

ПРОБЛЕМИ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА

УДК 332.15(477)

ГЕОРГІЄВСЬКИЙ Ю. В.,

доктор юридичних наук, провідний науковий співробітник Науково-дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку Національної академії правових наук України

ДІЯЛЬНІСТЬ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ У ЗОНІ ПРОВЕДЕННЯ ОПЕРАЦІЇ ОБ'ЄДНАНИХ СИЛ: ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ

У статті визначено особливості правового регулювання діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил. Автор акцентує увагу на необхідності оперативного розроблення і запровадження нового закону, що регулюватиме діяльність суб'єктів господарювання у зоні проведення ООС після втрати чинності Законом України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції». Підсумовано, що державна політика у цій сфері має бути спрямована на застосування заходів підвищення економічної мотивації здійснення і дерегуляції діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення ООС.

Ключові слова: суб'єкти господарювання, правове регулювання, антитерористична операція, операція Об'єднаних сил.

Постановка проблеми. Основою правового регулювання діяльності суб'єктів господарювання на території проведення антитерористичної операції (далі – АТО) є спеціальний Закон України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» [1].

Цей закон набрав чинності 15.10.2014 і досі є чинним. Він визначає перелік заходів державної підтримки діяльності суб'єктів господарювання, що покликані встановити баланс між створенням державою умов для розвитку підприємницької діяльності і уникненням ризиків фінансування тероризму на території проведення АТО. Нагадаємо, що антитерористичну операцію було запроваджено на виконання Указу Президента України від 14 квітня 2014 року №405/2014 «Про рішення РНБУ від 13 квітня 2014 року «Про невідкладні заходи щодо подолання терористичної загрози і збереження територіальної цілісності України».

Зазначимо, що Закон України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» має особливу соціальну значущість, оскільки не лише допомагає забезпечувати зайнятість населення в зоні проведення АТО, запобігаючи настанню гуманітарної кризи, але і є правовим орієнтиром для побудови взаємодії між суб'єктами господарювання, що розташовані на цій території і в інших регіонах України.

Варто зазначити, що 24 лютого 2018 року набрав чинності Закон України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» [2], що розпочав новий етап державної політики, спрямованої на визначення правового режиму тимчасово окупованих територій.

Даний закон визнає тимчасово окупованими територією Донецької та Луганської областей, в межах яких збройні формування Російської Федерації (далі – РФ) та окупаційна адміністрація РФ встановили та здійснюють загальний контроль. Однією з першочергових цілей державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях є звільнення цих територій і відновлення на них конституційного ладу шляхом вжиття заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії РФ. Однією з ключових новел є і те, що керівництво силами та засобами Збройних Сил України, інших утворених відповідно до законів України військових формувань здійснює новий суб'єкт владних повноважень – Командувач об'єднаних сил, що реалізує свої повноваження через Об'єднаний оперативний штаб Збройних Сил України. Саме на цей орган покладено забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі

і стримування збройної агресії РФ на тимчасово окупованих територіях.

Згідно з Указом Президента України від 30.04.2018 №116/2018 Про введення в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 30 квітня 2018 року «Про широкомасштабну антитерористичну операцію в Донецькій та Луганській областях» і Наказом Верховного Головнокомандувача ЗСУ від 30.04.2018 року «Про початок операції Об'єднаних сил із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі та стримування збройної агресії РФ на території Донецької та Луганської областей» було припинено антитерористичну операцію і розпочато операцію Об'єднаних сил (далі – ООС). Отже, державна стратегія із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії РФ має передбачати особливості правового регулювання діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил. Тим не менш, законодавець поки не визначив нормативне підґрунтя ведення господарської діяльності в зоні проведення ООС, що, власне, і формує проблемну ситуацію дослідження.

Ціль даної розвідки полягає у визначенні особливостей правового регулювання здійснення діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил. Виконання поставленої мети зумовило необхідність вирішення таких **завдань дослідження**:

1. проаналізувати поточний стан правового регулювання здійснення діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил;

2. запропонувати напрями державної підтримки здійснення діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення ООС.

Об'єктом дослідження є суспільні відносини у сфері правового регулювання діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення антитерористичної операції і операції Об'єднаних сил. Предмет дослідження – особливості правового регулювання діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил.

Аналіз останніх досліджень. Незважаючи на значну прикладну цінність проблематики правового регулювання діяльності суб'єктів господарювання як у зоні проведення АТО, так і у зоні проведення ООС, ця тематика залишається поза увагою українських науковців і практиків. Серед робіт, які частково торкаються цієї сфери українського законодавства варто виділити напрацювання А. В. Замриги [3], Т. В. Михайлова [4], Р. О. Кобця [5]. Розвідки цих дослідників спрямовані на аналіз особливостей правового забезпечення здійснення господарської діяльності у зоні

проведення АТО. Евристичним в рамках нашого дослідження також виявляється аналіз особливостей забезпечення правового режиму антитерористичної операції, що визначає систему правових координат діяльності суб'єктів господарювання у зоні АТО. Вивченню цієї тематики присвячено роботи С. А. Трофімова [6] і В. В. Мальцева [7].

Виклад основного матеріалу. Аналіз норм Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» дозволяє дійти висновку про створення державою сприятливих умов для здійснення діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції АТО. Зокрема, йдеться про заходи:

– **підвищення економічної мотивації здійснення діяльності суб'єктів господарювання** (звільнення від плати за користування земельними ділянками державної та комунальної власності; скасування орендної плати за користування державним та комунальним майном і концесійний платіж за право на створення (будівництво) та/або управління (експлуатацію) державним та комунальним майном; заборона нарахування пені та/або штрафів на основну суму заборгованості із зобов'язань за кредитними договорами та договорами позики; заходи щодо збереження майна, що знаходиться в іпотечі тощо);

– **з дерегуляції ведення бізнесу** (автоматичне продовження дії ліцензій та документів дозвільного характеру, строк дії яких закінчився у період проведення АТО; мораторій на проведення перевірок органами і посадовими особами, уповноваженими законами здійснювати державний нагляд (контроль) у сфері господарської діяльності).

Як справедливо зазначає А.В. Замрига, Закон України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» не містить будь-якої заборони на ведення господарської діяльності в зоні проведення АТО підприємствами, зареєстрованими на території України, а також підприємствами, зареєстрованими в зоні проведення АТО й не перереєстрованими на території України [3]. Додамо до цього і те, що хоча закон і встановлює необхідність здійснення діяльності у зоні проведення АТО як умову застосування визначених у ньому сприятливих умов для суб'єктів господарювання, він не містить обмеження щодо здійснення такої діяльності виключно у зоні АТО, що, у свою чергу, посилює ефект економічного заохочення для тих підприємств, що мають свої представництва у різних регіонах України.

У той же час, законодавець запровадив можливість посилення регуляторної функції, передбачивши можливість здійснення позапланових перевірок

суб'єктів господарювання, віднесених до категорії суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику (відповідно до затверджених Кабінетом Міністрів України критеріїв оцінки ступеня ризику від провадження господарської діяльності). Таку позицію ми пояснюємо усвідомленням ризиків посібництва та/або фінансування тероризму суб'єктами господарювання у зоні АТО.

Запроваджені законодавцем заходи з дерегуляції діяльності суб'єктів господарювання у зоні АТО мали і певні соціально-негативні наслідки, зокрема зростання заборгованості із виплати заробітної плати. 07 березня 2018 року Кабінетом Міністрів України був внесений Проект Закону про внесення зміни до статті 3 Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» [8] щодо вдосконалення здійснення державного контролю за додержанням законодавства про працю. Даний законопроект передбачає скасування мораторію на проведення планових та позапланових перевірок суб'єктів господарювання у зоні АТО щодо державного нагляду (контролю) за додержанням законодавства про працю та зайнятість населення. У пояснювальній записці до даного законопроекту зазначено, що відсутність державного контролю за додержанням законодавства про працю призвела не лише до зростання заборгованості із виплати заробітної плати з 1424,4 тис. грн станом на 01.09.2014 до 2069,8 тис. грн станом на 01.01.2017, а й до суттєвого погіршення соціально-економічної ситуації на території Луганської та Донецької областей. Цей законопроект вже отримав схвальні висновки профільного комітету і Головного науково-експертного управління Апарату ВРУ, отже його подальше ухвалення ВРУ є цілком прогнозованим.

Подібні законодавчі ініціативи актуалізують питання системного регулювання порядку здійснення діяльності суб'єктами господарювання у зоні проведення ООС. Відповідно до п. 2. ст. 11 Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» дія цього закону поширюється на період проведення антитерористичної операції та на шість місяців після дня її завершення, що спливають 30 жовтня 2018 року. Таким чином, в Україні має бути ухвалено новий закон, що стане основою правового регулювання діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил. Це актуалізує необхідність його оперативного розроблення і запровадження.

Незважаючи на пролонгацію дії Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції», який, зокрема, наразі регулює здійснення діяльності суб'єктів господарювання

у зоні проведення ООС, зміст Закону України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» дозволяє нам спрогнозувати певні зміни у правовому регулюванні здійснення діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил.

З одного боку, враховуючи тенденцію до збільшення заборгованості із виплати заробітних плат на підприємствах у зоні АТО, законодавець має піти шляхом посилення державного нагляду не лише у сфері скасування мораторію на перевірки щодо додержання законодавства про працю, але й шляхом розширення предметного поля планових і позапланових перевірок.

З іншого боку, можливі зміни у правовому регулюванні здійснення діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил пов'язані із встановленням законом Особливого Порядку, що передбачає надання органам сектору безпеки і оборони, іншим державним органам України спеціальних повноважень, необхідних для здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії РФ у зонах безпеки, прилеглих до району бойових дій. Зазначимо, що відповідно до норм закону територія здійснення операції ООС поділяється на зону безпеки, прилеглу до району бойових дій, і район бойових дій.

Аналіз змісту наданого прес-центром Операції об'єднаних сил для публічного оприлюднення тексту розпорядження про Особливий Порядок [9] свідчить про практичну відсутність правових перешкод для здійснення діяльності суб'єктами господарювання у зоні проведення ООС. Так, підставою для допуску в район проведення операції Об'єднаних сил для осіб, не залучених до заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії РФ у Донецькій та Луганській областях, є здійснення трудової діяльності. Спеціальні повноваження суб'єктів, залучених до здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії РФ у Донецькій та Луганських областях, відносно суб'єктів господарювання можуть мати прояв у тимчасовому обмеженні чи не допуску транспортних засобів і громадян на окремі ділянки місцевості та об'єкти, входженні у приміщення підприємств, установ і організацій, використанні із службовою метою засобів зв'язку і транспортних засобів, що належать підприємствам, установам та організаціям. Зазначимо, що ці положення фактично дублюють п. 5, 6, 7 ст. 15 Закону

України «Про боротьбу з тероризмом» [10], що визначає Спеціальний Порядок у районі проведення антитерористичної операції.

Цей Спеціальний Порядок має ширший перелік заходів, що можуть бути здійснені уповноваженими суб'єктами в порівнянні з Особливим Порядком ООС. Останній же передбачає створення районів обмеженого та забороненого доступу з відповідною градацією на «зелений», «жовтий» і «червоний» режими перебування. Проте в цілому, як бачимо, встановлений законом Особливий Порядок під час проведення операції Об'єднаних сил змістовно кореспондує з особливостями Спеціального Порядку у районі проведення антитерористичної операції, визначеному у Законі України «Про боротьбу з тероризмом».

Такий висновок є обґрунтуванням доцільності застосування заходів, визначених у Законі України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» для забезпечення державної підтримки діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил.

Новели Закону України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» не створюють правові підстави для відмови від застосування заходів підвищення економічної мотивації і дерегуляції діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил.

З метою підвищення платоспроможності українських підприємств у зоні ООС актуальними напрямами державної підтримки також видаються:

1) розроблення державних цільових програм, спрямованих на розширення доступу суб'єктів господарювання до фінансових послуг, зокрема у сфері пільгового кредитування та мікрокредитування; створення умов для залучення сільського населення до підприємницької діяльності та надання послуг у сільській місцевості;

2) спрощення реєстраційно-дозвільних процедур для суб'єктів господарювання у зоні проведення ООС;

3) запровадження пільгового оподаткування суб'єктів господарювання у зоні проведення ООС.

Такі пропозиції, на нашу думку, створюватимуть додатковий соціальний ефект, що гратиме як на користь посилення проукраїнських позицій у зоні проведення операції Об'єднаних сил, так і на підвищення якості життя місцевого населення у зоні проведення ООС.

Висновки. Як засвідчили результати даного дослідження, поточний стан правового регулювання здійснення діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення операції Об'єднаних сил характеризується застосуванням норм Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції». Втрата чинності цим законом після шести місяців з дня завершення АТО актуалізує необхідність швидкого розроблення і запровадження нового закону, що має відповідати нормам Закону України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» і Особливому Порядку у зоні проведення операції Об'єднаних сил.

Змістова відповідність норм Спеціального Порядку у районі проведення антитерористичної операції і Особливого Порядку під час проведення операції Об'єднаних сил створює підґрунтя для правового регулювання діяльності суб'єктів господарювання у зоні проведення ООС, основою якого має стати комплексне підвищення економічної мотивації роботи українських підприємств на території здійснення Операції об'єднаних сил. Правове регулювання і подальше системне застосування таких заходів не лише запобігатиме гуманітарній та економічній кризі в зоні ООС, а й сприятиме повноцінному поверненню тимчасово окупованих територій Донецької і Луганської областей.

У подальшому перспективним є дослідження змісту нового закону, що регулюватиме діяльність суб'єктів господарювання у зоні проведення Операції об'єднаних сил.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції: Закон України від 02.09.2014 № 1669-VII. *Відомості Верховної Ради України*. 2014. № 44. ст. 2040.
2. Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях: Закон України від 18.01.2018 № 2268-VIII. *Відомості Верховної Ради України*. 2018. № 10. ст. 54.
3. Замрига А. В. Проблематика здійснення господарської діяльності в зоні проведення антитерористичної операції. *Приватне та публічне право*. 2018. № 1. С. 45–49.
4. Михайлов Т. В. Свобода підприємницької діяльності в зоні АТО та відповідальність за фінансування теро-

- ризму: ризику для бізнесу. 2015. URL: <http://www.uaa.org.ua/uploads2/2015/6/24/Михайлов.pdf> (дата звернення 01.07.2018).
5. Кобець Р.О. Договірні правовідносини на окупованих територіях: судова практика. *Юридична газета*. 10 жовтня 2017 р. №41. С. 18–19.
 6. Трофімов С. А. Проблеми запровадження адміністративної відповідальності за порушення антитерористичного законодавства. *Право і Безпека*. Харків. 2012. №1. URL: http://www.nbu.gov.ua/old_jrn/Soc_Gum/Pib/2012_1/PB-1/PB-1_27.pdf (дата звернення 30.06.2018).
 7. Мальцев В.В. Особливості забезпечення правового режиму антитерористичної операції органами внутрішніх справ в Україні. *Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія «Право»*. Харків. 2015. Вип. 20. С. 266–270.
 8. Проект Закону про внесення зміни до статті 3 Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» щодо вдосконалення здійснення державного контролю за додержанням законодавства про працю: від 07.03.2018 р. № 8101. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=63592 (дата звернення: 01.07.2018).
 9. Від сьогодні командування ООС запроваджує особливий порядок для Донбасу. URL: <https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/2450573-komanduvanna-oos-zaprovadzue-osoblivij-poradok-dla-donbasu.html> (дата звернення: 01.07.2018).
 10. Про боротьбу з тероризмом: Закон України від 20.03.2003 № 638-IV. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. №25. ст. 180.

REFERENCES

1. Pro tymchasovi zakhody na period provedennia antyterorystychnoi operatsii: Zakon Ukrainy vid 02.09.2014 № 1669-VII. (2014). *Vidomosti Verkhovnoi Rady Ukrainy – Supreme Council of Ukraine*, 44, art. 2040.
2. Pro osoblyvosti derzhavnoi polityky iz zabezpechennia derzhavnoho suverenitetu Ukrainy na tymchasovo okupovanykh terytoriiakh u Donetskii ta Luhanskii oblastiakh: Zakon Ukrainy vid 18.01.2018 № 2268-VIII. (2018). *Vidomosti Verkhovnoi Rady Ukrainy – Supreme Council of Ukraine*, 10, art. 54.
3. Zamryha, A.V. (2018). Problematyka zdiisnennia hospodarskoi diialnosti v zoni provedennia antyterorystychnoi operatsii. *Pryvatne ta publichne parvo – Private and public law*, 1, 45–49 [in Ukrainian].
4. Mykhailov, T.V. (2015). Svoboda pidpriemnytskoi diialnosti v zoni ATO ta vidpovidalnist za finansuvannia teroryzmu: ryzyky dlia biznesu. URL: <http://www.uaa.org.ua/uploads2/2015/6/24/Mykhailov.pdf> [in Ukrainian].
5. Kobets, R.O. (2017). Dohovirni pravovidnosyny na okupovanykh terytoriiakh: sudova praktyka. *Yurydychna hazeta. – Legal newspaper*, 41, 18–19 [in Ukrainian].
6. Trofimov S. A. (2012). Problemy zaprovadzhennia administratyvnoi vidpovidalnosti za porushennia antyterorystychnoho zakonodavstva. *Pravo i Bezpeka*. Kharkiv, 1. URL: http://www.nbu.gov.ua/old_jrn/Soc_Gum/Pib/2012_1/PB-1/PB-1_27.pdf [in Ukrainian].
7. Maltsev V.V. (2015). Osoblyvosti zabezpechennia pravovoho rezhymu antyterorystychnoi operatsii orhanamy vnutrishnikh sprav v Ukraini. *Visnyk Kharkivskoho natsionalnoho universytetu imeni V.N. Karazina. Serii «Pravo» – Bulletin of Kharkiv National University named after VN Karazin The series “Law”*. Kharkiv, 20, 266–270 [in Ukrainian].
8. Proekt Zakonu pro vnesennia zminy do statti 3 Zakonu Ukrainy “Pro tymchasovi zakhody na period provedennia antyterorystychnoi operatsii” shchodo vdoskonalennia zdiisnennia derzhavnoho kontroliu za doderzhanniam zakonodavstva pro pratsiu: vid 07.03.2018 r. №8101. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=63592.
9. Vidsodhodni komanduvannia OOS zaprovadzhue osoblyvyi poriadok dlia Donbasu. URL: <https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/2450573-komanduvanna-oos-zaprovadzue-osoblivij-poradok-dla-donbasu.html> [in Ukrainian].
10. Pro borotbu z teroryzmom: Zakon Ukrainy vid 20.03.2003 № 638-IV. (2003). *Vidomosti Verkhovnoi Rady Ukrainy – Supreme Council of Ukraine*, 25, art. 180.

ГЕОРГИЕВСКИЙ Ю. В.

доктор юридических наук, ведущий научный сотрудник НИИ правового обеспечения инновационного развития Национальной академии правовых наук Украины

**ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СУБЪЕКТОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ В ЗОНЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОПЕРАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ СИЛ: ОСОБЕННОСТИ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ**

В статье определены особенности правового регулирования деятельности субъектов хозяйствования в зоне проведения операции Объединенных сил. Автор акцентирует внимание на необходимости оперативной разработки нового закона, регулирующего деятельность субъектов хозяйствования в зоне проведения ООС после утраты силы Законом Украины «О временных мерах на период проведения антитеррористической операции». Подытожено, что государственная политика в этой сфере должна быть направлена на использование мер повышения экономической мотивации и дерегуляции деятельности субъектов хозяйствования в зоне проведения ООС. Перспективной представляется разработка государственных целевых программ, направленных на расширение доступа субъектов хозяйствования к финансовым услугам, в частности в сфере льготного кредитования; упрощение регистрационно-разрешительных процедур и введение льготного налогообложения.

Ключевые слова: субъекты хозяйствования, правовое регулирование, антитеррористическая операция, операция Объединенных сил.

GEORGIIEVSKYI Yu. V.

2nd PhD, Leading Researcher of Research Institute of Legal Support of Innovative Development of National Academy of Legal Sciences of Ukraine

ACTIVITY OF BUSINESS ENTITIES IN THE AREA OF THE JOINT FORCES OPERATION: PECULIARITIES OF LEGAL REGULATION

Problem setting. The article is devoted to the analysis of the legal regulation peculiarities of business entities activity in the area of conducting the Joint Forces Operation. It is emphasized on the necessity of operative development and introduction of a new law, regulating the business entities activity in the area of conducting the Joint Forces Operation after the expiry of the Law of Ukraine “About Interim Measures for the Period of Anti-Terrorist Operation”.

Target of research. The purpose of this study is to determine the legal regulation peculiarities of business entities activity in the area of conducting the Joint Forces Operation.

Analysis of resent researches and publications. Despite the significant application value of the issues of the legal regulation peculiarities of business entities activity in the area of Anti-terrorist Operation and in the area of conducting the Joint Forces Operation, this topic remains beyond the attention of Ukrainian scholars and practitioners. Among works that partly concern this area of Ukrainian legislation, it is worth highlighting the work of A.V. Zamrigu, T.V. Mihaylova, R.O. Kobza, S.A. Trofimova, V.V. Maltseva.

Article’s main body. The current status of legal regulation of the business entities activity in the area of conducting the Joint Forces Operation is characterized by the application of the norms of the Law of Ukraine “About Interim Measures for the Period of Anti-Terrorist Operation”. The loss of this law after six months from the date of completion of the ATO highlights the need for the rapid development and introduction of a new law that should comply with the norms of the Law of Ukraine “About the peculiarities of state policy on ensuring the state sovereignty of Ukraine in temporarily occupied territories in the Donetsk and Luhansk regions” and the Special Order of the Joint Forces Operation. In order to increase the prosperity of Ukrainian enterprises in the area of Joint Forces Operation, the most important directions of state support have to include: 1) the development of state target programs aimed at increasing the access of business entities to financial services, in particular in the field of preferential crediting and micro-lending; 2) simplification of registration and permitting procedures for business entities in the area of conducting the Joint Forces Operation; 3) the introduction of preferential taxation of business entities on that area.

Conclusions and prospects for the development. The basis of legal regulation should become a comprehensive increase of economic motivation of the Ukrainian enterprises in the territory of conducting the Joint Forces Operation. Subsequent systematic application of such measures will not only prevent the humanitarian and economic crisis in the zone of the Joint Forces Operation, but will also contribute to the deoccupation and full return of the temporarily occupied territories of Donetsk and Lugansk regions.

Keywords: business entities, legal regulation, Anti-terrorist Operation, Joint Forces Operation.

Георгієвський Ю. В. Діяльність суб’єктів господарювання у зоні проведення операції об’єднаних сил: особливості правового регулювання. *Право та інноваційне суспільство* : електрон. наук. вид. 2018. № 1 (10). URL: <http://apir.org.ua/wp-content/uploads/2018/6/Georgiievskiy10.pdf>.